

Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПОДДЕРЖКУ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 123 (5108)

Суббота, 13 октября 1979 года

Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие труженики полей и ферм, районный комитет партии, исполнком районного Совета народных депутатов горячо поздравляют вас с профессиональным праздником — Всесоюзным днем работников сельского хозяйства!

Свой праздник хлеборобы хозяйств района в нынешнем году встречают с чувством исполненного долга. Во всех хозяйствах успешно завершена уборка урожая. Выполнен план заготовки кормов. Замечательно потрудились многие механизаторы хозяйств. Сегодня мы называем лучших. Это — В. С. Швед, И. Г. Штеклейн, Г. С. Поляков, А. В. Громов, А. П. Ионов и многие другие механизаторы. Честь им и слава!

Вместе с комбайнерами, не считаясь со временем, работали многие водители автомашин. Большую помощь труженикам села на уборке урожая оказали посланцы городов Анжеро-Судженска, Новокузнецка, Таштагола.

Партия и правительство на всех этапах социалистического строительства уделяли и уделяют неослабное внимание развитию сельского хозяйства, рассматривая его подъем как важнейшую общегосударственную и общенародную задачу.

На призыв партии труженики села отвечают конкретными практическими делами, ударной работой на всех участках производства. Они стремятся успешно закончить сельскохозяйственные работы нынешнего года, заложить надежную основу для дальнейшего увеличения производства зерна, мяса, молока и всех других продуктов земледелия и животноводства.

Хороших производственных показателей добились многие животноводы хозяйств района. На фермах совхозов и колхозов выросли замечательные мастера своего дела. Уже не первый год занимает первенство в соревновании среди доярок района С. С. Черникова из колхоза «Родина». Отлично трудится доярка совхоза «Яйский» Е. Н. Хондошко, В. Н. Дубинина из колхоза «Победа», В. Д. Лаврентьева из совхоза «Марьевский» и другие.

Взоры и мысли, энергия и забота сельских тружеников сегодня устремлены на достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина и очередного XXVI съезда КПСС.

Ответом на заботу нашей партии и правительства о благосостоянии народа является вдохновенный труд колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства во имя торжества коммунизма.

РАЙКОМ КПСС.

РАЙСПОЛКОМ.

Дневник полевых работ

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 12 октября 1979 года колхозами и совхозами района поднято зяби на 32964 гектара.

Ход вспашки зяби в хозяйствах района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — поднято зяби, во второй — плановое задание (в гектарах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 2309 3300
«Родина» 4819 5600

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 5320 6500
«Улановский» 6110 9700
«Яйский» 6276 9000

«А-Судженский» 757 1600
«Марьевский» 4117 6500
Вознесенский
откормсовхоз 3256 6500

По району 32964 48700

Хозяйствам района до 20 октября необходимо завершить вспашку зяби. За два дня колхозами и совхозами района получена прибавка на вспашке всего в 1079 гектаров. Понятно, что погодные условия последних дней явно не способствовали повышению производительности труда на этом ответственном участке работы. И все же отдельные хозяйства района добивались неплохой выработки. Так, в колхозе «Победа»

за минувшую двухдневку смогли приплюсовать к вспаханному еще 139 гектаров. Неплохие показатели в совхозе «Яйский», где вспахана была зяба на 391 гектаре. В совхозе «Улановский» двухдневная прибавка составила 245 гектаров.

А вот остальные хозяйства не сумели использовать все возможности, чтобы противопоставить непогоде высокую организацию труда и добиться высокой производительности. В колхозе «Родина», например, и совхозе «Анжеро-Судженский» в эти дни вообще не занимались вспашкой. А в совхозе «Первомайский» и Вознесенском откормсовхозе была поднята зяба всего лишь на 62 и 70 гектарах, соответственно. Темпы работ на вспашке зяби должны быть увеличены.

Успех, завоеванный трудом

Хорошими трудовыми показателями встречают свой профессиональный праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства — механизаторы и животноводы совхоза «Первомайский».

Первыми в районе закончили земледельцы хозяйства уборку зерновых и кукурузы. Это, в первую очередь, заслуга таких хлеборобов, как Александр Петрович Дмитриев, Николай Григорьевич Корицкий, Александр Васильевич Громов. Каждый из них убрал более трехсот гектаров зерновых и намотил по 350 и более тонн хлеба.

Хорошо потрудились на

уборке зеленої массы кукурузы механизаторы Михаил Федорович Морозов и Александр Михайлович Гаммершмидт.

Лучших показателей, чем в прошлом году добиваются и животноводы хозяйства. В настоящее время среднесуточные надои от каждой коровы по хозяйству на 800 граммов выше соответствующего уровня прошлого года. Лидером соревнования среди доярок совхоза является Нина Анисимовна Григорьева. Она надоила за 9 месяцев текущего года от каждой коровы своей группы по 2046 кг молока.

НАШ КОРР.

го Знамени Разумновой Екатерины Степановны».

За что же удостоила ее Родина столь высокой награды? За труд бескорыстный, добровольственный. Работает Екатерина Степановна дояркой в колхозе «Родина», много лет подряд получает от своей группы коров высокие надои молока. Вот и нынче с начала года она наладила около 2600 килограммов молока, при плане 2250 килограммов.

На снимке: Е. С. Разумнова.

Фото С. МОСИНА.



Скромнейший домик в Бекете... Ничем не выделяется среди других, но люди оста-

навливаются возле него, читают: «Здесь живет семья кавалера ордена Трудового Красного

Служба быта — хлеборобам

Свой вклад в уборочную сорту внесли и работники районного производственного управления бытового обслуживания, разработав мероприятия по обслуживанию тружеников села в период уборки урожая. Осуществление этих мероприятий позволило выполнить квартальный план по бытовым услугам на 106,3 процента. Большая заслуга в выполнении квартального задания принадлежит сельским приемным комплексным пунктам, лучший из которых Яль-Бориковский (заведующий Т. А. Гордок).

Бытовики совершили также выезды к местам работы механизированных уборочных отрядов. Точно по графику курсировали по установленным маршрутам шофера Владимир Филиппов и Владимир Немыкин, стремясь побывать в самых глубинных местах района.

НАШ КОРР.

СОРЕВНУЮТСЯ ДОЯРКИ-ТРЕХТЫСЯЧНИЦЫ

В первой колонке — обязательства на 1979 год, во второй — получено молока от каждой коровы за девять месяцев 1979 года.

КОЛХОЗ «РОДИНА»

Черникова С. С.	3500	2952
Порошина Л. С.	3300	2579
Лапина А. Т.	3200	2235
Чеботаева Н. И.	3100	2643
Липкова А. Н.	3050	2814
Мезенцева Л. П.	3050	2194
Мартынова Е. П.	3050	2639
Порошина А. П.	3150	2927

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Вержбицкая А. Ф.	3000	2140
Соловьевникова В. А.	3000	2237

СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

Хондошко Е. Н.	3400	2757
Кузоватова Н. И.	3400	2280
Козлова З. В.	3400	2165

Добрая традиция живет у людей — готовить трудовые подарки к торжественным дням, праздникам. Вот и животноводы района, став на ударную трудовую вахту в честь Дня работника сельского хозяйства, стремились эффективнее использовать имеющиеся резервы для повышения производительности труда. Ярче разгорелось соревнование и доярок-трехтысячниц. Результаты девяти месяцев по надою молока свидетельствуют о том, что лучшие животноводы района с честью держат свое слово. По-прежнему возглавляет соревнование доярок-трехтысячниц С. С. Черникова из колхоза «Родина». До трехтысячного рубежа ей осталось получить всего 48 килограммов молока

от каждой коровы. Этот рубеж Степанидой Степановной был успешно преодолен в прошлом году, конечная же цель работы передовой доярки в этом году — 3500 кг молока. Степанида Степановна уверенно идет к ее достижению.

У других доярок-трехтысячниц района обязательства несколько ниже. Так, А. П. Порошиной из этого же хозяйства до их выполнения — 3150 килограммов — не хватает всего лишь 223 килограмма. Хороший показатель работы у А. Н. Липковой. 2814 килограммов молока от каждой коровы получила Анна Никитична за девять месяцев года, при обязательстве 3050.

Много стараний для выполнения взятых обязательств прикладывают доярки совхоза «Яйский». Елена Николаевна Хондошко по праву считается лидером соревнования.

А вот руководству и зоотехнической службе колхоза «Победа» пора бы серьезнее задуматься над тем, что мешает вчерашним трехтысячницам успешно выполнять взятые обязательства в этом году. Ведь до конца года остается совсем немного, а разрыв между показателями обязательств и фактическим их выполнением пока очень велик. Помощь людям нужна.

Колонка комментатора

Важные, конструктивные инициативы

Речь руководителя КПСС и Советского государства на торжествах в Берлине по случаю 30-летия ГДР ждали во всем мире с огромным интересом. Газеты, радио, телевидение разных стран предсказывали, что субботним вечером 6 октября состоится большое политическое событие, имеющее всеобъемлющее значение для современной международной жизни. И это событие состоялось. Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев в своей речи в столице ГДР выдвинул ряд предложений, которые расцениваются за рубежом как исключительно важные, конструктивные инициативы в интересах упрочения мира и углубления процесса разрядки, как европейской, так и мировой. Следует отметить, что эти новые советские инициативы являются одной из самых актуальных сторон процесса разрядки международной напряженности — военной стороны.

СССР по согласованию с руководством ГДР и после консультаций с другими государствами — участниками Варшавского договора принял решение сократить в одностороннем порядке численность советских войск в Центральной Европе, где, как известно, существует паритет в потенциалах двух военных организаций — НАТО и Варшавского договора. Одновременно правительства западных держав призывают к дальнейшему оценить это новое конкретное проявление миролюбия и доброволческой воли СССР и его союзников и последовать этому примеру.

В качестве меры по дальнейшему расширению доверия в Европе советская сторона предлагает договориться о снижении уровня крупных военных учений, о которых в соответствии с Хельсинкими договоренностями должны делаться предварительные уведомления, а также делать эти уведомления за более длительный срок до начала учений. Выражена также готовность — на началах взаимности — не проводить военные учения с участием более 40—50 тысяч человек.

Товарищ Л. И. Брежнев заявил в своей речи: «Мы готовы сократить по сравнению с нынешним уровнем количество ядерных средств средней дальности, развернутых в западных районах Советского Союза — но, конечно, только в том случае, если в Западной Европе не будет дополнительного размера ядерных средств средней дальности». Советский руководитель затронул таким образом один из самых животрепещущих для народов Европы вопросов — о планах определенных западных кругов превратить Западную Европу в стартовую площадку для американского ракетно-ядерного оружия, направленного на СССР. Осуществление таких планов существенно изменило бы стратегическую обстановку на континенте, неизбежно обострило бы обстановку в Европе и во многом отравило бы международную атмосферу в целом.

Новые советские инициативы в очередной раз убедительно показывают, насколько серьезно искренне стремление СССР достичь военной разрядки в Европе, укрепить доверие между государствами, реально обеспечить всем европейским народам жизнь в условиях безопасности мира.

Ответ теперь за западной стороной.

Е. БАБЕНКО,
обозр. ТАСС.



ПУТЬ В 50 КОЛХОЗНЫХ ЛЕТ



были, другая сельхозтехника и рыболовецкие суда. Занимаясь рыболовством, колхоз развивает и другие отрасли — полеводство и животноводство. Государству за год реализуется 2200 тонн молока, 380 тонн мяса, 14000 центнеров рыбы, 150 тонн льноволокна и столько же семян. Достижнутые результаты свидетельствуют об эффективности труда и мастерстве колхозников.

Старшее поколение прививает молодежи любовь к труду, к земле. В колхозе выросла одна династия механизаторов, животноводов, рыбаков. Ежегодно половина выпускников местной Борисовской средней школы остается работать в родном селе. Молодежь сейчас составляет более трети всех колхозников.

На снимках: руководитель тракторной бригады депутат Верховного Совета СССР Н. И. Зуев (слева) и секретарь парткома колхоза А. М. Тайков; торжественная регистрация новорожденных в Борисовском сельском Совете народных депутатов, на территории которого находится колхоз имени В. И. Ленина; новостройки на центральной усадьбе колхоза.

Фото А. Овчинникова.

[Фотохроника ТАСС].



Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 октября

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Ребятам о зверятах». 11.35 Фильм — детям. «Буннебак». Художественный телефильм. 12.30 «Очевидное невероятное». 13.30 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.15 «Люди и звезды». Научно-популярный фильм. 17.00 «Архитектура Московского Кремля». Передача 1-я. 17.30 «Дела московского комсомола». 18.00 Концерт Дрезденского хора мальчиков. 18.55 «Шушинское. Осень-1979». О Всесоюзной конференции «С Лениным, по ленинскому пути» и Днях советской литературы в Красноярском крае. КЕМЕРОВО. 19.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.55 Г. Боровик. «Интервью в Бузнос-Айресе». Премьера фильма-спектакля Московского академического театра им. В. Маяковского. В перерыве — «Сегодня в мире». 22.30 «Время». 23.00 Спортивная программа. 01.00—01.15 «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 16 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Мультфильм. 11.35 «Песня о Кольцове». Художественный фильм. 13.00 Концерт симфонического оркестра Горьковской филармонии. 13.45 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По ГДР» Кинопрограмма. 16.50 Ф. Мендельсон. Соната № 2 для виолончели и фортепиано. 17.15 «Твоя ленинская библиотека». Материализм и эмпириокритицизм. Передача 1-я. 18.00 «Наш сад». 18.30 «Отзовитесь, горнисты!». 19.00 «Поэма о рабочем классе». Фильм-концерт. 19.25 «Мы строим БАМ». 20.05 «Хочу все знать». Кино журнал. 20.15 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 20.30 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.45 Незабываемые киноленты. «Коммунист». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Концерт мастеров искусств. 01.00—01.15 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 18 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 Г. Боровик. «Интервью в Бузнос-Айресе». Фильм-спектакль Московского академического театра им. В. Маяковского. 13.55 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.15 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.45 «Русская речь». 18.10 Ленинский университет миллионов. «Все во имя человека». Передача 2-я. 18.40 «Творчество юных». 19.10 «Жизнь науки». КЕМЕРОВО. 19.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.55 «Сегодня в мире». 20.10 Впереди на экране ЦТ. «Прошу слова». Худо-

СРЕДА, 17 октября

жественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Замки в Дорнбургах». Документальный фильм. 23.30 Закрытие Дней культуры новорожденных в Борисовском сельском Совете народных депутатов, на территории которого находится колхоз имени В. И. Ленина; новостройки на центральной усадьбе колхоза.

жественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Замки в Дорнбургах». Документальный фильм. 23.30 Закрытие Дней культуры новорожденных в Борисовском сельском Совете народных депутатов, на территории которого находится колхоз имени В. И. Ленина; новостройки на центральной усадьбе колхоза.

ПЯТНИЦА, 19 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Прошу слова». Художественный фильм. 13.20 «На космических трассах». Концерт. 13.45 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 «Люди и звезды». Научно-популярный фильм. 17.00 «Архитектура Московского Кремля». Передача 1-я. 17.30 «Дела московского комсомола». 18.00 Концерт Дрезденского хора мальчиков. 18.55 «Шушинское. Осень-1979». О Всесоюзной конференции «С Лениным, по ленинскому пути» и Днях советской литературы в Красноярском крае. КЕМЕРОВО. 19.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.55 Г. Боровик. «Интервью в Бузнос-Айресе». Премьера фильма-спектакля Московского академического театра им. В. Маяковского. В перерыве — «Сегодня в мире». 22.30 «Время». 23.05 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 20 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Прошу слова». Художественный фильм. 13.20 «На космических трассах». Концерт исполнителей на народных инструментах. 17.50 «Твоя ленинская библиотека». «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 2-я. 18.25 «Горизонт». Передача из Ленинграда. КЕМЕРОВО. 19.25 «Почта недели». 19.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.55 Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Романсы С. Рахманинова, исполняет народный артист СССР А. Соловьев-Яненко». 20.45 «Следствие ведут знатоки». Премьера художественного телефильма. Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Следствие ведут знатоки». Премьера художественного телефильма. Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 2-я серия. 00.50—01.25 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 «Будильник».

11.35 «Служу Советскому Союзу!». 12.35 В гостях у сказки. «Пастух Янка». Художественный фильм. 1-я серия. 14.05 «Сельский час». 15.05 «Музыкальный киоск». 15.35 А. Арбузов. «Сказки старого Арбата». Спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы им. А. С. Пушкина. 18.15 «Сегодня — День работников пищевой промышленности». 18.30 Концерт по заявкам работников пищевой промышленности. 19.15 «Клуб кинопутешествий». 20.15 Мультфильм. 20.20 «Междунородная панорама». 21.05 «С песней по жизни». Полуфинал. 22.30 «Время». 23.05 Программа научно-популярных фильмов. 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). 01.00—01.10 Новости.

Яйскому пивобезалкогольному заводу на постоянную работу срочно требуются уборщики производственных помещений, токарь, старший машинист котельной, бондарь, разнорабочие, слесарь-ремонтник.

ДИРЕКЦИЯ:

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

**НАШ
АДРЕС:**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор Е. П. Иванова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Индекс 51954 Тираж 5284 экз. Заказ 2609